

Переизданы мемуары ветерана Афганистана

Анна ОСИПОВА

«Я командовал Людью с большой буквы, солдатами, какими всегда мечтал их видеть». Это цитата из книги генерал-полковника, командира 5-й гвардейской мотострелковой дивизии в Афганистане Григория Павловича Касперовича «Записки генерала». Книга вышла в свет два года назад, а вчера, накануне 25-летия вывода советских войск из Афганистана, было презентовано её второе издание.

Нынешний тираж «Записок генерала» оказался в два раза больше первого – тысяча экземпляров. Все они окажутся в школах Свердловской области, ведь именно ради подрастающего поколения было задумано переиздание. Как и в первый раз, средства на печать были изысканы региональным общественным фондом поддержки партии «Единая Россия».

Книга рассказывает о том, что не боги горшки обжигают. Простой парень без всякого лобби смог пробиться и сделать то, что должно. Я знаю много людей, служивших под командованием Григория Павловича. Его очень уважали

простые солдаты, при нём были самые минимальные потери. Это наша элита, эталон российского офицерства, – рассказал Виктор Бабенко, председатель Свердловской областной организации ветеранов Афганистана имени Героя Советского Союза Юрия Исламова. Он передал вдове генерала Татьяне Дмитриевне памятный знак «Слава воину-афганцу», который был учреждён пять лет назад.

Воспоминания о Григории Касперовиче поделилась и его дочь Юлия, ведущий научный сотрудник «ВНИИ МВД России», полковник полиции. Она рассказала, как непросто шла работа над «Записками» – её отец тогда уже был болен, но ему важно было закончить книгу, довести начатое до конца. Большую поддержку в то время оказали друзья генерала, которые и подтолкнули его к написанию мемуаров.

Основное мероприятие, посвящённое 25-летию вывода советских войск из Афганистана, состоится 14 февраля во Дворце игровых видов спорта в Екатеринбурге. А 15 февраля, непосредственно в юбилей, торжества пройдут в муниципалитетах области.



Юлия Касперович рассказала, как непросто создавались «Записки генерала»



Синарский многофункциональный центр располагает и мобильным офисом

Объекты с иглопочки

Губернатор Евгений Куйвашев совершил поездку в Южный управленческий округ

Дмитрий СКЛЯРОВ

В Сухом Логе глава региона побывал на месте аварии на магистральном водопроводе и отдал распоряжения по ликвидации её последствий. А перед этим, в Каменске-Уральском, посетил социально значимые объекты.

Новый магнитно-резонансный томограф для третьей городской больницы Каменска-Уральского приобрели в конце минувшего года. Аппарат премиум-класса позволяет даже при движении пациента получать чёткие изображения головного мозга, сканировать органы брюшной полости за одну задержку дыхания, видеть состояние сердца в режиме реального времени. Отделение хирургического лечения сложных нарушений ритма, которое также осмотрел Евгений Куйвашев, занимается установкой кардиостиму-

ляторов. В день визита врачи проводили первую операцию 68-летней жительнице Каменска-Уральского. Всего по программе модернизации больницы получила более 250 миллионов рублей, на которые проведён ремонт, приобретено оборудование, внедрены стандарты оказания медицинской помощи и современные информационные системы. Штат больницы укомплектован врачами на 87 процентов, младшим медперсоналом – на 85. Это неплохой показатель.

– Реализация подобных проектов позволяет жителям получать высокотехнологичную помощь у себя в муниципалитетах, – подчеркнул Евгений Куйвашев. – Аппарат МРТ будет круглосуточно обслуживать город Каменск-Уральский, Каменский городской округ и город Богданович, в которых проживают 250 тысяч человек.

Детский сад на 60 мест «Чудесный остров», который

осмотрел губернатор в Каменске-Уральском, – удачный пример государственно-частного партнёрства. Двадцать лет здание не эксплуатировалось, пока его не передали в концессию инвестору Павлу Зинько. По соглашению областных и муниципальных властей с частником расходы на капитальный ремонт и оснащение учреждения разделены примерно поровну. Региональный бюджет выделил 20 миллионов рублей. Ещё 366 тысяч из областной казны были предоставлены в виде субсидий на учебно-игровое оборудование и инвентарь.

Инвестор рассказал Евгению Куйвашеву, что после открытия «Чудесного острова» в феврале-марте шесть мест в нём получат дети из муниципальной очереди. Будущих воспитанников ждёт много необычного: занятия по английскому языку, классическая музыка перед сном, боль-

шое количество познавательных игр. Велика пока ежемесячная плата за пребывание – 12 тысяч рублей. Но в будущем предприниматель обещал её снизить. А губернатор, в свою очередь, дал поручения министру общего и профессионального образования Юрию Биктуганову и главе Каменска-Уральского Михаилу Астахову продумать варианты помощи инвестору – в частности, снизить налог на землю. «Концессионные соглашения на ликвидацию очереди в детские сады будем использовать и дальше», – заверил Евгений Куйвашев.

Побывал губернатор и на Синарском филиале многофункционального центра, открытого в конце декабря. Квадратный площадью 500 квадратных метров, центр располагает 20 окнами и способен обслужить полтысячи человек в день.

Минимум политики – максимум дел

Для регионального парламента 2006 год стал временем закрепления позитивной динамики в экономике Среднего Урала

Андрей ДУНЯШИН

В продолжение цикла публикаций к двадцатилетию законодательной власти на Среднем Урале, «ОГ» рассказывает о 2006 году, который не принёс жарких политических баталий, но зато стал периодом закрепления уже достигнутых экономических результатов.

Как отметил председатель нижней палаты Законодательного Собрания Свердловской области Николай Воронин, подводя итоги работы за первые два месяца 2006 года, «депутаты областной Думы работали удальными темпами, исходя из принципа: минимум политики – максимум дел».

В 2006-м областные думы очень много внимания уделяли местным проблемам. Да это и понятно – продолжалась федеральная реформа местного самоуправления. Депутатам предстояло принять целый ряд серьёзных законопроектов, касавшихся административно-территориального устройства и деления Свердловской области, статуса административного центра.

Так, вопросы местного самоуправления областные парламентарии совместно с депутатами Государственной Думы обсуждали на научно-практической конференции, состоявшейся в феврале.

– Можно разделить полномочия, можно отнять право у муниципалитетов управлять собственностью, но от этого человек богаче не станет, – поделился своими мыслями тогдашний председатель областной администрации Алексей Воробьев. – Необходимо объединять усилия на уровне органов государственной власти, местного самоуправления, всех институтов гражданского общества ради развития конкретного населённого пункта независимо от его статуса.



31 октября 2006 года областная Дума Законодательного Собрания собралась на своё первое заседание после парламентских выборов, состоявшихся 8 октября

В марте этого года в адрес Законодательного Собрания Свердловской области пришла телеграмма от тогдашнего председателя Совета Федерации РФ Сергея Миронова, в которой он выразил признание областному парламенту за участие в конкурсе на звание лучшего официального интернет-сайта среди законодательных органов субъектов РФ, отметив: «Ваше интернет-представительство является одним из лучших в стране».

В 2006 году полным ходом шла реализация национальных проектов: «Здоровье», «Образование», «Доступное жильё», «Развитие АПК». На новый уровень поднялось международное со-

трудничество Свердловской области. С представителями каких только государств не встречались депутаты Законодательного Собрания – Германии, Австрии, Великобритании, Венгрии...

Первые за двенадцать лет работы Законодательного Собрания по инициативе комиссии областной Думы по межпарламентским связям 29 мая было подписано соглашение об информационном обмене между областной Думой Законодательного Собрания Свердловской области и постоянным комитетом собрания народных представителей провинции Хэйлунцзян (Китай). Это первое международное соглашение, заключённое За-

конодательным Собранием, которое стало результатом принятия в 2005 году областного закона «О международных и внешнеэкономических связях Свердловской области и участии Свердловской области и органов государственной власти Свердловской области в международном информационном обмене», предоставившего парламенту региона право на самостоятельное заключение международных соглашений по информационному обмену.

8 октября на Среднем Урале прошли выборы половины от численного состава депутатов областной Думы, в ходе которых четырнадцать мандатов распредели-

лись между партиями «Единая Россия» (семь мест), «Российская партия пенсионеров» (четыре места), «Российская партия жизни» (два места) и «Коммунистическая партия РФ» (одно место). 19 октября состоялось первое заседание в обновлённом составе, на котором депутатам предстояло решить организационные вопросы: выбрать председателя, его заместителей, сформировать комитеты. Ничто не предвещало «восстания», ведь до этого прошли соответствующие переговоры и консультации. Но, как только отзвучал гимн России, девять из 28 народных избранников вступили с акцией протеста, которая за-

вершилась «голосованием ногами». Протестующие выразили несогласие с распределением руководящих должностей в областной Думе и покинули зал, расставив на то, что первое заседание станет последним, ведь после их ухода оставались девятнадцать депутатов – минимум, необходимый для кворума. Запланированная пиар-акция не состоялась. Оставшаяся часть депутатов проявила принципиальность и избрала новое руководство парламента. В итоге председателем областной Думы в очередной раз стал Николай Воронин, заместителями председателя были избраны Наиль Шаймарданов и Валерий Новосёлов.

В конце ноября новый состав депутатов благополучно принял, как его окрестил спикер областной Думы Николай Воронин, «бюджет мечты»:

– ...Бюджет 2007 года, я бы сказал, это бюджет мечты многих депутатов, особенно тех, кто работает в нашем Законодательном Собрании восемь – десять лет. Я хочу напомнить, – сказал Николай Воронин, – что три года назад губернатор, выступая с бюджетным посланием, говорил о минимально необходимом бюджете в размере пятьдесят-шестьдесят миллиардов рублей. Сегодня мы этот рубеж превысили на полтора раза!..

Кроме того, 2006 год запомнился тем, что большинство депутатов Законодательного Собрания приняли активное участие в работе VII съезда Всероссийской политической партии «Единая Россия», который состоялся в декабре в Екатеринбурге.

Предыдущие материалы, посвящённые двадцатилетию законодательной власти на Среднем Урале, опубликованы в номерах «ОГ» за 21, 28 ноября, 5, 12, 20, 27 декабря 2013 года и 11, 24 января 2014 года.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Когда верхнетавдинцы были сибиряками

В юбилейном номере «ОГ», посвящённом дню рождения Свердловской области, мы рассказывали о том, почему, собственно, 17 января 1834 года считается датой создания нашего региона. Напомним, что именно в этот день было подписано постановление о разделении Уральской области на Свердловскую, Челябинскую и Обско-Иртышскую.

А на днях нам позвонила жительница восточной оконечности Среднего Урала, Полина Васильевна, которая посоветовала: – В моих метриках значится, что родилась я 3 марта 1938 года в городе Верхняя Тавда Омской области. Как так получилось, ведь до сегодняшней Омской области от моего родного города ещё так далеко?

Дело в том, что после упомянутого разделения Тавдинский район вошёл в состав Обско-Иртышской области. А вот её история очень скоротечна: с 17 января по 7 декабря 1934 года. Таким образом, просуществовав меньше года, Обско-Иртышская область была упразднена, её огромная территория (вместе с нашей Верхней Тавдой) вошла во вновь образованную Омскую область.

В состав Свердловской области Верхнетавдинский район был передан только в октябре 1938 года. Так что Полине Васильевне повезло родиться в тот недолгий период, когда её город действительно находился в Омской области. Впрочем, надемся, у женщины немало чуть более старших знакомых земляков, которым повезло ещё больше – родиться в ещё меньше «прожившей» Обско-Иртышской области.

ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в полной версии «Областной газеты» и на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Указ Губернатора Свердловской области

● от 24.01.2014 № 30-УГ «О награждении Пинаева Ю.Г. знаком отличия Свердловской области «За заслуги перед Свердловской областью» II степени»;

Постановления Правительства Свердловской области

- от 22.01.2014 № 24-ПП «О базовом перечне государственных услуг (работ), оказываемых (выполняемых) государственными учреждениями Свердловской области в сфере образования»;
- от 22.01.2014 № 29-ПП «Об утверждении предельных сроков, на которые могут заключаться договоры на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, в зависимости от типов и видов рекламных конструкций и применяемых технологий демонстрации рекламы»;
- от 22.01.2014 № 30-ПП «Об установлении в 2014–2016 годах льгот по тарифам на проезд обучающимися и воспитанниками общеобразовательных организаций старше 7 лет, учащимися очной формы обучения профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении»;
- от 22.01.2014 № 32-ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 02.10.2007 № 986-ПП «Об утверждении Порядка регистрации и учета граждан, выехавших из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей не ранее 1 января 1992 года, постоянно проживающих в Свердловской области и имеющих право на получение за счет средств федерального бюджета социальных выплат для приобретения жилья»;

а также на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Приказы Департамента лесного хозяйства Свердловской области

- от 30.12.2013 г. № 1897 «О внесении изменений в лесохозяйственный регламент Байкаловского лесничества, утвержденный приказом Министерства природных ресурсов Свердловской области от 31.12.2008 № 1748» (номер опубликования 638);
- от 30.12.2013 г. № 1901 «О внесении изменений в лесохозяйственный регламент Верхотурского лесничества, утвержденный приказом Министерства природных ресурсов Свердловской области от 31.12.2008 № 1767» (номер опубликования 639);
- от 30.12.2013 г. № 1908 «О внесении изменений в лесохозяйственный регламент Красноуфимского лесничества, утвержденный приказом Министерства природных ресурсов Свердловской области от 31.12.2008 № 1763» (номер опубликования 640);
- от 30.12.2013 г. № 1914 «О внесении изменений в лесохозяйственный регламент Режевского лесничества, утвержденный приказом Министерства природных ресурсов Свердловской области от 31.12.2008 № 1766» (номер опубликования 641);

Приказ Территориального отраслевого исполнительного органа государственной власти Свердловской области Талицкого управления агропромышленного комплекса и продовольствия Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области

● от 28 января 2014 г. № 13 г. Талица «Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы Свердловской области в территориальном отраслевом исполнительном органе государственной власти Свердловской области – Талицком управлении агропромышленного комплекса и продовольствия Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области (Талицкое АПК)», при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Свердловской области обязаны предоставлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» (номер опубликования 636);

Приказ Территориального отраслевого исполнительного органа государственной власти Свердловской области Байкаловского управления агропромышленного комплекса и продовольствия Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области

● от 28 января 2014 г. с. Байкалово №18 «Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы Свердловской области, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Свердловской области обязаны предоставлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» (номер опубликования 637);

QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru/d140131>

